



“母亲林”感动中国当选环保十佳

2020年度天天正能量环保卫士评选落幕,本报推荐的团队表现不俗



乐山乐水

齐鲁晚报 天天正能量

本报济南10月20日讯(记者 王倩)“一起来,用行动致敬家乡山水美!”10月20日,阿里巴巴天天正能量发起的2020年度正能量环保卫士评选落下帷幕,本报推荐的曲阜“母亲林”舒平团队从全国近40个优秀候选环保团队中脱颖而出,摘得2020年度“全国十佳环保卫士”荣誉称号。

曲阜“母亲林”坐落在济宁曲阜九仙山脚下,这里是一片公益林,这里缘起于已经去世的复旦大学抗癌青年教师、济宁籍姑娘于娟,她临终前最大的愿望就是能在家乡种植一片公益林。女儿的愿望母亲帮忙实现,于娟的母亲舒平为造林用光了全部积蓄,特地选择了坚韧、高大挺拔的楷树种植,她为此也住在了九仙山下的村子里,每天早上6点上山种树、浇水、松土,太阳下山才回到住处。在舒平的带领下,近万亩公益林在曲阜美丽的九仙山脚下茁壮成长。同时,越来越多的志愿者加入进来,截至目前已有近10万名志愿者参与了公益林的共建中。曲阜“母

亲林”舒平团队也因此被齐鲁晚报推荐参与2020年正能量环保卫士的评选。

根据活动规则,阿里巴巴天天正能量将为十佳环保卫士、优秀环保卫士分别提供10000元和3000元的公益金,用于支持各个获奖团队继续开展相关环保公益活动。

得知当选全国十佳环保卫士,舒平表示,没想到会有这么多人认可这份行动,大家的认可更加坚定了她和志愿者继续做下去的信心。对于获得的1万元公益金的使用,舒平表示,明年打算在黄河边种植10万棵黄连木,这些公益金为明年的种植计划提供了资金支持,此外她也希望拿出一部分作为“身边环保卫士”奖励基金,鼓励团队中的志愿者更多地加入到环保事业中。

除“母亲林”团队外,临沭县爱心志愿者协会、东营垦利区后李村河长薛天峰、济南市绿行齐鲁环保公益服务中心、济宁越河同心慈善义工协会、菏泽润泽公益、临沂河东区义工协会、沂蒙阳光志愿者协会、济南星火公益服务中心、黄河河口管理局志愿服务队、济宁市慈善总会手牵手义工八团十个组织(个人)在活动中表现突出,获得2020年山东“乐山乐水 享自然之美”环保卫士活动十佳志愿团队(个人)。



为完成女儿遗愿,舒平营造“母亲林”而感动中国。(受访者供图)

宣布“取消”仅一周后 济南千佛山景区 “九九”重阳山会重启

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润

10月20日晚上,济南千佛山风景区名胜区服务中心通过官方微信公众号“千佛山风景区”发布《济南千佛山风景区名胜区服务中心第三十八届“九九”重阳山会活动招商公告》,这意味着此前一度宣布“取消”的千佛山重阳山会恢复。

根据招商公告,千佛山风景区第三十八届“九九”重阳山会的举办时间是2020年10月24日至11月1日,共9天,展位地点是千佛山景区主山路两侧和历山院。

此次招商的经营经营范围包括农副产品、民俗工艺品、预包装食品、特色小吃等。其中,历山院广场、历山院展位可经营现场加工的食品,其他区域不得经营动用烟火现场加工的各类食品。

为保证山会整体形象,商户需按景区规定设置统一的展台、楣板、围挡,费用由经营商户承担。

10月13日,济南千佛山风景名胜服务中心通过官方微信公众号发布《关于取消第三十八届“九九”重阳山会的通知》,决定取消原定于2020年10月23日至11月1日在千佛山风景名胜区内举办的第三十八届“九九”重阳山会及相关招商活动。

不过,千佛山第三十八届“九九”重阳山会取消的消息发布了仅仅一周就被删除,并且发布了重阳山会活动招商公告。

挂失 李敏护士执业证书遗失,证书编号:200988000316,声明作废。

· 全国十佳环保卫士10组 ·

齐鲁晚报	曲阜“母亲林”舒平团队
三秦都市报	陕西富平帮帮乐公益协会
燕赵都市报	华北环境前线
武汉晚报	武汉市爱我百湖志愿者协会
生活报	哈尔滨迈秀佳丽志愿者团队
山西晚报	山西岚县公益365爱心协会
西藏商报	西藏自治区禁止白色污染协会
兰州晨报	兰州理工大学环境保护协会
江南都市报	中国野生动物保护协会江西志愿者联盟
温州晚报	南塘大妈护河队

烟台市牟平区:不让一个孩子因家庭经济困难而辍学

教育是最大的民生,孩子是祖国的未来,民族的希望,为了确保每个孩子都有学上,都上好学,烟台市牟平区始终坚持以人为本的教育理念,努力抓好学生资助、教育公平、精准扶贫等各项工作。目前,全区义务教育入学率、学前教育入园率均达到100%,152名联帮联包对象全部脱贫,76个省市贫困村全部建成体育健身场所,人民群众对教育的满意度不断提高。

强保障,让每个孩子有学上、上好学

健全体制机制,确保孩子有学上。牟平区教育和体育局制定并下发了《关于开展义务教育阶段重度残疾儿童少年送教上门工作的实施方案》,建立了“人学异常预警监测

机制、多方联动机制、数据核查对比机制、兜底保障机制、台账管理机制、结对帮扶机制、应贷尽贷机制”等7项贫困家庭因学返贫风险防范机制,联合公安、扶贫部门组成数据对比工作小组,制定落实“一生一案”,对全区适龄残疾儿童分类施教。

改善硬件保障,确保孩子上好学。累计投入3.4亿元,按照“高标准规划、高起点建设”的原则,新建学校、幼儿园8所,改扩建学校、幼儿园13所;累计投入6800多万元,新建9个操场、9个餐厅;累计投入3700多万元,更新2073台教师和学生用机,购置227套“班班通”设备,新建21个微机室、21个网络互动教室等现代化教育设施,促进全区教育均衡发展。

抓落实,让扶贫各项政策落到实处

一是加强政策保障,让资助政策落实落地。在认真落实义务教育“两免一补”的基础上,牟平区积极执行上级各项学生资助政策,配齐配足各类助学资金。在执行国家资助政策的基础上,拓宽学生资助覆盖面,拨付部分爱心捐款并配套财政资金以确保义务教育阶段家庭经济困难的非寄宿生也能够享受到资助政策的实惠,顺利完成学业。2019-2020学年,为学前35人次免除保教费6.28万元;发放学前教育政府助学金1337人次,合计资金83.22万元;为1828人发放义务教育生活补助125.41万元;为7名在省外及部属高校就读的牟平籍建档立卡大学

生发放学费补助资金3.14万元。疫情期间,为全区低保家庭学生、建档立卡贫困户家庭学生、残疾学生配备400余台平板电脑,供学生开学前免费使用。

二是加强精准对接,让精准扶贫落地落实。牟平区教育体育局在统筹推进教育扶贫事业的同时,高度重视一线群众脱贫攻坚责任,积极投身一线“第一帮扶责任人”扶贫机制中,全区教体系统“第一帮扶责任人”150余人,与全区13个镇街50多个村庄的150多名贫困户建立“1对1”帮扶关系,按照“1人1户”“1户1册”的标准坚决落实精准扶贫,确保各项政策落地落实。所有第一帮扶责任人按照每月至少2次入户走访(疫情期间1周1次电话问候)的标准和

积极性,隔周到所包贫困户家中走访探望,除了帮助贫困户打扫卫生、洗衣做饭之外,还将电磁炉、收音机、被褥、洗衣粉等生活用品送给贫困户,确保让贫困户吃得饱、过得好,协调处理所包户家中困难问题200多个,涉及房屋修缮、室内修整、残疾人通道、旱厕改造、残疾人检查、卫生打扫等大小问题。

三是加强民生保障,让群众健身场所落地落实。为了进一步丰富群众业余生活,助力全区人民身体素质的整体提升,为全区76个省市贫困村全部建成体育健身场所,实现健身广场全覆盖,并按照省级贫困村12件路径器材或1副篮球架加上6件路径器材、市级贫困村6件路径器材的标准全部配备到位。

烟台市福山区兜余中心小学:让农村孩子同享优质教育

烟台市福山区兜余中心小学于2017年9月建成并投入使用,门楼镇政府投资4300多万元按省级规范化学校校园建设,配套设施齐全。建校三年来,以办好人民满意教育为宗旨,以为学生成功人生奠基,让农村孩子享受优质教育为奋斗目标,在福山区教体局党委和门楼镇党委的坚强领导下,在村队社区和社会各界的大力支持下,在全体师生的共同努力下,顺利完成各项教育教学任务,并取得许多成绩。

一、教学工作

学校工作坚持以教学为中心,以质量求生存,以质量谋发展,坚持四个狠抓。1.狠抓各项教学常规要质量。2.狠抓教师业务能力提升要质量。3.狠抓教育科研要质量。4.狠抓课堂教学要质量。着力教学三大

长期工程,打造规范高效课堂,打造书香校园,规范书写,培养学生良好的学习习惯和品质,引领良好的学风养成。学校连年被授予“福山区教书育人先进单位”“教学质量优胜单位”等荣誉称号。

学校致力于打造优势学科,注重特色发展。学校的英语学科现已发展成全区的“领头羊”。教研组长闫娟老师也被评为小学英语学科带头人。体育学科无论是学生体能素质测试还是春运会,三年来,都稳居全区第一。在上年度烟台市学生体能抽测中,学校获全市第一名。美术学科无论是学生艺术素养测试,还是美术书法比赛,创意创作比赛均列全区前茅。学校的艺术实践工作坊参加烟台市展示,被评为烟台市优秀实践教学成果奖。学校的

特色发展从学前幼儿抓起,今年7月21日,兜余中心幼儿园开展的“趣味运动,强身健体”活动被17家媒体宣传,其中有人民日报、中国妇女报等国家级报刊。近年来,学校被区教育局授予“体育、艺术特色校建设先进单位”。

二、德育工作

建校以来,学校围绕“教书育人,立德树人”根本任务,把学生塑造成文明美德少年为工作目标。开展德育系列工程,具体工作中,(一)把“学生成长银行”德育特色教育真正落到实处,发挥育人功能。(二)政工校长、政教主任、班主任三级,每周“学生文明习惯提升”系列教育常抓不懈,常年坚持。(三)以社会主义核心价值观为核心统领,融合红色文化、优秀传统文化,打造学校文化

主题,引领学生从小形成正确的三观,将来做合格的社会主义事业建设者和接班人,立志成为实现中华民族伟大复兴的栋梁之才。学校的德育系列教育也从学前幼儿抓起,今年暑假,中心幼儿园开展的“爱粮节粮,从我做起”主题教育活动被多家媒体宣传,荣登人民日报,光明日报头版。

三、师资队伍建设

着力抓领导干部队伍和教师整体队伍建设,以教师的内涵发展和师德师风提升保证学校持续健康发展,增强学校的发展后劲,打造一支师德高尚、业务精湛、爱心满满的教师队伍,打造一支勇于奉献、敢于担当、求真务实的领导干部队伍,这是学校的两项长期工程。目前整个学校呈现的是全校上下“凝心聚力

力谋发展,团结奋进创一流”的浓厚氛围,学校胡国华主任被评为“烟台市道德模范”,上学年度又被评为“烟台市教书与育人楷模”。学校像胡国华主任一样的中层领导干部还有许多。

看到成绩的同时,我们也深深地认识到工作中存在的短板,一是教师的师能水平参差不齐,提高教师的业务素质和专业化水平的路还很长。二是学科发展不平衡。今后将用优势学科引领加大学科间教研交流,取他人之长,补自己之短。

回顾过去,我们收获颇丰,展望未来,我们信心满满。我们坚信,在福山区委、区政府和各级领导的坚强领导下,兜余中心小学会越来越

好,再创佳绩。(通讯员 宁真真)